

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班室主任: 劉鵬飛

2022年7月

8

星期五

壬寅年六月初十

中國新報社出版

標準刊號

ISSN 2663-6662

第163期

ISSN 2663-6662



7月3日,參觀者在中國共產黨歷史展覽館內的馬克思與恩格斯雕像前了解展出內容。

【新華網】2021年6月18日,中國共產黨歷史展覽館正式閉館。一年多來,預約前來參觀的社會各界人士絡繹不絕,持續形成參觀熱潮。

中國共產黨歷史展覽館 開館以來持續形成參觀熱潮

一堂紅色美麗村莊的“微”黨課



2022年7月1日,在紅六軍團黑衝戰鬥遺址,貴州省衛生健康委黨組、貴州聯合產投醫療器械供應鏈服務有限公司黨支部、三穗縣八弓鎮亞嶺村黨支部等聯合開展慶祝建黨101周年暨“喜迎二十大 永遠跟黨走”主題黨日活動。(楊仁海攝)

【中國新報】“‘黑衝之戰’又稱‘甩敵戰鬥’,是紅軍長徵中一次戰鬥奇蹟。”

7月1日,古樹下,坐滿了黨員,正在聆聽政協施秉縣文史委主任蔣世銀講述紅六軍團黑衝戰鬥的故事。

這是貴州省衛生健康委黨組、貴州聯合產投醫療器械供應鏈服務有限公司黨支部、三穗縣財政局黨組、三穗縣八弓鎮亞嶺村黨支部聯合在紅六軍團黑衝戰鬥遺址,開展慶祝建黨101周年暨“喜迎二十大 永遠跟黨走”主題黨日活動的一個鏡頭。

黑衝位於施秉縣白堊鄉大慶村,是紅六軍團黑衝戰鬥遺址,貴州省省級文物保護單位,貴州省省級愛國主義教育基地,貴州省“紅色美麗村莊示範點”。

1934年秋天,為完成中央紅軍的戰略轉移,由紅十六師、十七師、十八師9000餘人組成紅六軍團,任弼時任黨代表,肖克任軍團長,王震任政治委員,作為紅軍長徵先遣隊牽制敵人。

蔣世銀說,紅軍到達黑衝的第二天,在大坡壩,憑借山險與敵軍對峙,從早上九點開始激戰,下午四點撤到滴水岩,這裏懸崖峭壁,深不見底,紅軍戰士用繩索

和衣帶結成長繩,捆在山頂大樹上,然後手握繩索、腳蹬懸壁,一個個猶如空中飛人向下移動,紅軍成功甩掉敵人,保存了有生力量,為紅二軍團會師奠定了重要基礎。

“這次戰鬥紅軍與當地老百姓建立了魚水情懷,也播下了革命火種。”蔣世銀說。

聽了故事,貴州省衛生健康委體改處、掛三穗縣八弓鎮衛生院副院長楊雲瑾黨員說,走到滴水岩紅軍撤離點,往觀景臺護欄一站腳是打抖的,望不到底。”

剛聽故事,像編造的,身臨其境後,才真正感受到紅軍戰士的處境凶險,不禁想起了琅牙山五壯士。

可想而知,當時紅軍被追擊到滴水岩,不進則死,下去還有一線生機。

參觀黑衝指揮部遺址時,該公司黨員郝大軍說,當年任弼時、肖克、王震住農戶人家,地板為石板,用鼎罐煮飯,睡木頭床……換成現在有的年輕人一天都住不下。

過去,黑衝一帶是深山老林,人烟稀少。現在,一路上開有農家樂、民宿,村民不用出打工,在家門口就能吃上“旅遊飯”。2018年全村脫貧,村民年人均收入1.3萬元。

“過上了吃不愁,穿不愁,出門坐車,生病有醫保,老年人住養老院。”郝大軍感慨地說,我們今天的幸福生活確實來之不易,並表示,自己作為公司黨支部組織委員,應起帶頭作用,通過開展主題教育活動影響身邊的人,多深入基層開展黨建活動,增強企業凝聚力和戰鬥力。

三穗縣是楊至成將軍的故鄉,目前,縣城建有楊至成紀念館,其楊至成故居保存完好。



2022年7月1日,在紅六軍團黑衝戰鬥遺址,貴州省衛生健康委黨組、貴州聯合產投醫療器械供應鏈服務有限公司黨支部、三穗縣八弓鎮亞嶺村黨支部等黨員們聆聽“黑衝之戰”。(楊仁海攝)



2022年7月1日,在紅六軍團黑衝戰鬥遺址,貴州省衛生健康委黨組、貴州聯合產投醫療器械供應鏈服務有限公司黨支部、三穗縣八弓鎮亞嶺村黨支部等黨員們聆聽政協施秉縣文史委主任蔣世銀(右一)講述“黑衝之戰”。(楊仁海攝)

亞嶺村黨支部書記、主任楊長忠說,黑衝發展紅色旅遊、金色(烤烟)經濟和綠色(精品水果)經濟,而我們村離縣城近,利用山區資源優勢,發展壯大現有的養牛、精品水果、猴頭菇產業。

今年,亞嶺村剛成立貴州亞嶺有限公司,經營建築,勞動力輸出,飲食服務等。目前,正在籌建存欄2萬羽的蛋雞場。

楊長忠表示,將革命先烈流血犧牲打下的紅色江山守護好、建設好,讓紅色基因真正變成我們前行的力量。(楊仁海攝影報道)